

## 楠西區公所與玄空法寺攜手合作，加強防救災整備，共同辦理避難收容講習，以確保災民避難收容作業安全無虞

楠西區位於臺南市東北端，四面環山，景色宜人，如遇到地震或颱風帶來大豪雨等天然災害，有可能造成山崩、水災及土石流的災害潛勢危機，有備無患，防災整備工作寧可提早，不能懈怠，不怕一萬，只怕萬一。有鑑於此，楠西區區長李耀州接任區長後，即提醒所有防災同仁務必克盡職責，積極主動加強橫向聯繫，做好一切整備工作及緊急應變措施，災害事件不會等您準備好了才會發生，防救災工作的經驗傳承非常重要，前事不忘後事之師，期勉同仁把事情做對、做好。

楠西區公所為因應汛期各項防災整備，同時考量區公所值勤災害應變中心收容組成員多為新進同仁，無實際災民收容作業經驗，為使全體成員瞭解收容作業及流程，於107年5月30日先於區公所辦理收容教育訓練與行前整備，希望藉此強化所內收容組人員的防救災及收容觀念，應以同理心的態度，協助收容災民做好安置作業，並加強應變能力，遇有災害發生時，不待命令，即能依職責所在，迅速做出反應，有效妥善安置災民，且提供災區及災民充足無虞的民生物資。

訓練講習結束後，由李區長率江主秘及收容組全體成員至大智山玄空法寺避難收容處所，逐一檢視各項避難收容處所相關配置及設施，玄空法寺住持法儒師父親自陪同現場視察，對於寺內所提供之各項防救災相關設施非常完善，包括物資區提供災民飲用水、照明設備、泡麵、罐頭、毛毯、奶粉、尿布等民生用品，也有治療傷患的醫護區，以及可讓災民安心休息的單身男、女及家庭式的住宿區、負責災區警戒及治安維護的機動派出所，亦有心靈撫慰區、休閒區及洗衣區，還有供應素食的飲食區等，相關設施一應俱全，可說全面照顧到災民的一切需求，確保災害降臨時，必能讓災民有所依靠，無後顧之憂。

大智山玄空法寺位於楠西區曾文水庫附近，山川圍繞、鍾靈毓秀，寺內素以「五葉松」、「樹化玉」、「奇石」等庭園造景聞名，寺中除了有大量古佛首等佛教文物外，並收藏有目前臺灣最大的靈壁石，

是臺南市著名的宗教觀光勝地，平日即吸引眾多遊客到寺參訪。玄空法寺占地遼闊且建築宏偉，其中「聚緣樓」空間寬敞、乾淨明亮，平日作為香客住宿之場所。因楠西區地處偏遠，適當之避難收容處所較少，玄空法寺出家人秉持著，以「無緣大慈，同體大悲」的慈悲濟世本懷及「同體共生」的信念，作為參與推展社會公益事業的理念，與臺南市政府及區公所攜手合作，實踐防災減災，人人有責的目標。另該寺師父親自護身陪伴亦可提供災民適時心靈上的平靜。因此，楠西區公所自 102 年 7 月份起與玄空法寺簽定「避難收容處所支援協定」，該寺提供「聚緣樓」作為開設避難收容之處所，雙方迄今已合作近五年，非常平安順利。未來一旦遇到天災，該寺可提供收容 150 位災民作為暫時棲身之處，確保災民安全無虞。

楠西區區長李耀州表示，天威難測，尤其颱風季節將至，必須隨時有萬全的準備，以備不時之需，區公所秉持以服務民眾為優先，以民眾生命安全為第一，全體人員應隨時保有防災救災的觀念，一旦天災發生，能夠及時投入救災，不會手忙腳亂，確確實實遂行平時多一分準備，災害時少一分損害的觀念，一定要落實到區公所所有相關防救災人員腦海與行動，透過實地實務的避難收容訓練參訪，感受玄空法寺將寺廟資源共享於社會，共同與政府守護保衛家園及人民生命安全。(楠西區公所 林怡利)

